Дополнительные задания.
Задача № 1.

Прочтите текст. Используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), напишите в своей работе номера слов в том порядке, в котором они должны идти в тексте (возможны изменения окончаний).

Клетки всех живых организмов сходны по своему строению и состоят из трех основных структурных компонентов – клеточной мембраны,…и органоидов. Клеточная мембрана состоит из двойного слоя липидов и встроенных в него… .Главным органоидом клетки считается … .В нем содержится наследственная информация в виде … .Помимо этого в клетке присутствуют одномембранные  органоиды … , лизосомы, вакуоли, аппарат Гольджи, а так же двумембранные и немембранные органоиды. 
Слова для справок: 

1. углеводы







7. ядро

2. фосфолипиды






8. ЭПС

3. белки








9. пластиды

4. нуклеиновые кислоты





10. рибосомы

5. цитоплазма







11. митохондрия

6. клеточная мембрана 





12. хромосомы

Задача № 2.

Прочтите текст. Используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), напишите в своей работе номера слов в том порядке, в котором они должны идти в тексте (возможны изменения окончаний).

Полисахариды считаются регулярными биополимерами потому, что их мономером является постоянно повторяющийся остаток … .В молекулах белков и нуклеиновых кислот подобной закономерности нет, поэтому их относят к … биополимерам. Мономерами белков являются 20 … , а мономерами нуклеиновых кислот - … четырех видов. Отличаются нуклеиновые кислоты друг от друга по строению углеводов, а также по азотистым основаниям. У ДНК – это Тимин, в то время как у РНК - … .
Слова для справок:
1. глюкоза







7. регулярный

2. фруктоза







8. нерегулярный

3. рибоза








9. аденин

4. дезоксирибоза






10. урацил

5. аминокислоты






11. цитозин


6. нуклеотиды







12. гуанин

Задача № 3.

Прочтите текст. Используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), напишите в своей работе номера слов в том порядке, в котором они должны идти в тексте (возможны изменения окончаний).

Белковая молекула представляет собой полипептидную цепь, состоящую из … , соединенных между собой особой … связью. Их  чередование формирует … структуру белковой молекулы. Полипептидная цепь синтезируется в особых органоидах клетки - … , прикрепленных к одномембранному органоиду … , именуемой поэтому шероховатой.
Слова для справок:
1. аминокислоты






7. ковалентная

2. нуклеотиды







8. рибосомы

3. первичная







9. ЭПС

4. вторичная







10. денатурация

5. третичная







11. митохондрии

6. пептидная







12.комплекс 

Гольджи

Задача № 4.

Прочтите текст. Используя приведенные ниже слова для справок (список слов избыточен), напишите в своей работе номера слов в том порядке, в котором они должны идти в тексте (возможны изменения окончаний).

Одномембранный органоид, представляет собой конструкцию из соединенных полостей, канальцев и трубочек, называется … .В клетке он представлен в двух видах: гладкой и … , получившей свое название из-за того, что на ее поверхности располагаются особые мембранные органоиды - … , отвечающие за синтез … в клетке. В состав этих органоидов входят особые РНК - … .
Слова для справок:
1. белки








7. ядро

2. нуклеиновые кислоты 





8. рибосомы

3. углеводы







9. р-РНК

4. цитоплазма







10. шероховатая

5. клеточная мембрана






11. и-РНК

6. ЭПС








12. т-РНК

Задача № 5
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Синтез информационной РНК

Рисунок 1.
Рассмотрите рисунок. Назовите этапы биосинтеза белка (I, II)  и место их протекания в клетке ( А, Б, В). Какие вещества обозначены цифрами 1-5?

Задача № 6
Используя данные таблицы, определите аминокислотный состав фрагмента белковой молекулы, если одна из цепей ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов:
А) ЦТТ|АЦА|ЦЦГ|ГГЦ|АТТ|ЦЦГ|ГЦА|АТТ|Г
Б) ГАТ|ГАТ|ЦАГ|ГАТ|ГЦЦ|ТГТ|ЦТГ|ТТЦ|ААГ|ГГА|ЦТЦ|АТТ
Что произойдет с генетическим кодом, если во второй цепи пятый нуклеотид а) убрать из цепи ДНК; б) заменить на гуанин (Г)? Как эти изменения отразятся на структуре белка? К каким последствиям могут привести такие изменения в составе ДНК?
Задача № 7
Сколько нуклеотидов содержит молекула ДНК,  кодирующая  белок, содержащий 616 аминокислот?
1ам.к. = 3 нуклеотида 

616*3 = 1848 (одна цепь)

1848+1848 = 3696(две цепи)
3696+6=3702(две цепи ДНК + 3*2 стоп – кодоны)

Всего 3702 нуклеотида
Ответы к дополнительным задачам 

по блоку «Биосинтез белка»
Задача № 1.

5, 3, 7, 12, 8.

Задача № 2. 
1, 8, 5, 6, 10.

Задача № 3.

6, 10, 8, 1, 11 (9)

Задача № 5.

I – транскрипция (ядро – А)
II – трансляция (цитоплазма - Б)

В – рибосома

1 – ДНК, 2 – и-РНК, 3 – т-РНК, 4 – аминокислота, 5 – белок.

Задача № 6.
А) глу – тре – про – про – Лиз – про – про – Лиз – 

Б) лей – вал – вал – вал – гли – тре – асп – Лиз – асн – про – глу – лиз – 

а) изменится аминокислотный состав

б) вместо трептофана серин

Это будет другой белок с другими свойствами.

Это приведёт к возможной реализации ошибки в признаках организма.

Задача № 7.

1 ам.к. = 3 нуклеотида

616*3 = 1848 (одна цепь)

1848 + 1848 = 3696 (две цепи)

3696 + 6 = 3702 (две цепи ДНК + 3*2 стоп-кодоны)

Всего  3702 нуклеотида.
